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A király előtt.
Széli Kálmán és báró Fej ér­

vár v Géza ma Becsben vannak, 
ahol komoly ügyekről fognak 
referálni a királynak. Elő fogják 
adni az előadandókat. — Vájjon 
megmondják-e az igazat ?

Fia azonban vannak, akik 
ettől az audienciától várnak va­
lamit, ami az országnak hasznos, 
üdvös, a mi talán a viszonyokat 
szanálhatná, azok hamarosan ki­
fognak ábrándulni. Mert egészen 
bizonyosan tudjuk, hogy ez az 
audiencia sehogy sem fogja meg­
valósítani a kibontakozás remé­
nyét. Még elutazása előtt egy 
nappal a szabadelvű-klubban be­
szélgetés közben Széli Kálmán 
egy képviselőnek azt mondta, 
hogy ő ettől az audienciától nem 
vár semmit. Nem hiszi, hogy a 
felség a katonai javaslatok dolgá­
ban engedni fog.' Es igy ő maga 
sem tudja, hogy mi lesz.

Ez nem más, mint beösme- 
rése annak, hogy vagy nem akar 
a való tényállásról felvilágosí­
tani, vagy nem tud olyan befo­
lyást gyakorolni, amilyent alkot­
mányos országban egy kormány­
elnöknek gyakorolnia kell.

Valószínűbb az, hogy nem 
tud befolyást gyakorolni. Pedig 
nem volna egyébre szükségé 
csak arra, hogy előadja azt, hogy 
a függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt legutóbbi értekezletén meg­
adta a módot a kibontakozásra. 
Hisz, ha elfogadja a kormány 
azt, amit a Kossuth-párt akar, 
úgy egyszerre minden rázkódás 
nélkül helyreáll az egész vona­
lon a rend és a béke. Minden 
szőnyegen lévő törvényjavasla­
tot : tehát indemnitást, költségve­
tést, beruházási javaslatot, tiszt­
viselői fizetésrendezést, szóval 
mindent el lehet parlamentaris 
formák közt, akadálytalanul in­
tézni a törvényen kívüli állapo­
tot el lehet kerülni. Csak a ka­
tonai javaslatokat kell vissza­
vonni.

Minden kormány két kézzel 
kapna ilyen dolog ^ után, mert 
hisz ez csak a kormány helyze­
tét javítaná meg. Bizonyítéka

ennek az is, hogy a Kossuth- 
párt egyáltalában nem a szemé­
lyek ellen folytatja a harcot, ha­
nem tárgyi okokból. Nem arról 
van szó, hogy ennek a kormány­
nak megtagadja a párt az ujonc- 
jutalék fölemelését, más kor­
mánynak megadná. Mert a párt 
és vele az ország a, javaslat tar­
talma ellen harcol. És igy mód­
jában van a kormánynak béké­
sen és normális viszonyok közt 
tovább intézni a dolgot.

Guerilla harcok a Balkánon.
Konstantinápoly, április 8.

Bármennyire iparkodnak is itten a 
porta és a kormány hivatalos körei el­
titkolni azt a veszedelmet, a mely Mace­
dóniát az albánok részéről fenyegeti, 
még sem tagadhatják el azt, hogy az 
albánok az egész vonalon felkeltek. Az 
orosz konzulátus jelentése szerint az y- 
bánok nem bocsátkoznak többó nyílt üt- 
kőzetbe, hanem csapatokra oszolva, gu­
erilla harcot akarnak folytatni, amire 
Macedonia hegyes dombos vidéke éppen 
kedvező.

A harc ilyen formán beláthatatlan 
időkig tartaná-e el és roppant nagy 
pénz- és véráldozatba kerülne.

Szófia, április 8.
A bolgár hadsereg tartalékos tiszt­

jei rendeletet kaptak, hogy 24 órán belül 
bevonulásra készen álljanak.

Berlin, április 8.
Itt azt hiszik, hogy a macedón for­

rongást a török szultán elfojthatja és 
korainak tartják ennélfogva a nagyha­
talmak beleavatkozását, amit olajnak a 
tűzre tartanak. Politikai körökben külön­
ben is úgy vannak értesülve, hogy a 
mészárlásokról szóló hirek túlzottak.

A műkedvelők tárlatának 
megnyitása.

Debrecen, április 9.
A müpártoló egyesület által rende­

zett műkedvelő tárlat tegnap délelőtt 
nyílt meg ünnepélyesen. Délelőtt tíz óra­
kor már megnyitottam a városhaza nagy­
termét a közönség számára, 11 órakor 
pedig hivatalosan is megnyitották a tár­
latot. A megnyitás aktusán jelen volt a 
müpártoló-egylet választmánya Csikós 
Sándor dr. alelnökkel, a tárlat rendezői 
Bakos Tibor és Pálffy József festőmű­
vészek.

Az elnökség nevében Simonffy Imre 
királyi tanácsos üdvözölte a megjelent 
közönséget. Utalt a tárlat jelentőségére 
és azt a'közönség jóindulatú támogatá­
sába és pártfogásába ajánlotta.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó 
beszéd után a közönség szétoszlott, 
— a művészi Ízléssel elrendezett ki­
állítási teremben. Élénk érdeklődéssel 
és figyelemmel tekintette meg a kiállí­
tott műtárgyakat, amelyeknek nagy része 
valóban érdekes produktum. A 279 kiál­
lított olaj-selyem festés, krétarajz, sza­
lon munka között igen sok valóságos 
művészi becsesei dicsekszik.

A tárlaton a hölgyek vezetnek. A 
finom női és leánylelkek pootikus alko­
tásai kötik le első sorban figyelmünket. 
Ábrahúm Alice tüfestősü és selyem hím­
zésű ellenzője például unikum. Bájosak 
a dr. Varga Emilné olajfestósei. Nem 
egy határozott művészi karaktert árul el. 
Pompás szénrajzokkal állott a nyilvános­
ság elé Konc Dezsőire, bumuialraméitó 
megfigyelés beszél minden képen. Na­
gyon szép a Popper Klára vizfestése, 
nem különben a dr. Csíkos Sándornó 
olaj tanulmány fője. Bartók Margit ké­
pein határozott művészi egyéniség nyi­
latkozik meg. Feltűnő szép a Demetro- 
vícs Pálnó Chrysanthemum ja. A férfiak 
között Borbély Ferenc százados vezet 
pompás tájképeivel. Pompás kép a 
Kovács Kálmán nagyerdei képe. Kitűnő 
a Berzőfí'y Vince macska csoportja. Bánó 
Dezső férfi arcképe. Bors János állatké­
pei. Feltűnő érdekes koncepciója van 
Kollmann Oszkár nagy csataképének. Ez 
az alkotás már magasan felette áll a 
mű kedvelésnek ez határozott művészi 
termék. Kollmann Oszkárnak nevével azt 
hisszük, még fogunk találkozni nemcsak 
a műkedvelők tárlatán.

Az amateur fényképészek közül 
Ilaranghy György mesés szép képei 
válnak ki. Pompás fényképeket állítottak 
ki Kőbőr Kornél és különösen Thury 
József, a kinek miskolci fényképei mű- 
becsüek.

Mint érdekes kuriommut felemlítjük 
Vogel ezredes pompásan sikerült mell­
szobrát, ezt Renő Károly a 39-ik gyalog­
ezred káplára készítette. A kiállításról 
különben részletesebben is megemlé­
kezünk

A tárlat április 18-ig lesz nyitva.

és iskola.
A főiskolai igazgatótanács gyű­

lése. A főiskolai igazgatótanács, a ke­
rületi elnökök vezetése mellett, május 
12-én tartja ülését. Az egyházkerületi 
közgyűlés tárgysorozatának túlnyomó ré­
szét ez a gyűlés készül elő. Programmján 
szerepelnek: A tanárok természetbeni 
lakásának ügye. Néhai Szabó János es­
peres tanácsosi állásának betöltése. Az 
1886-ik évi bentlakást szabályzat revízió­
járól jelentés. A középiskolai játszószerek 
ügye. Az albizottságok előterjesztése stb.

Egyházkerületi értekezlet. Az
egyházkerületi közgyűlést megelőzőleg 
valamennyi nagyobb bizottság ülésezik. 
Az egyházkerületi értekezlet nagyvá-

------- 1---------------------—— --------_I ~m „ 1 ▲XwA'Wäw Placz-utcza 49. a postával szemben, rendkívül
■FAT TŰ AT nÁNlEL CZiPOraKiaraDan nagy választékban megérkeztek a tavaszi 
X mi^den„emü nől-. férfi és gyermekezipők.

- Általánosan elösmert jó minőségű árak, utolérhetetlen olcsó árban. ==



debrecze ni_
1908 április 9.

lasztmánya máj ás 18-án, délután 4 óra­
kor tartja gyűléséi, Kiss Áron püspök os 
Degenfeld József gróf főgondnok elnök­
lete alatt. A gyűlés főleg egyházirodalmi 
ügyekkel foglalkozik.

Egyházi közgyűlés. Az ágost. 
hitv. cv. egyház hús vét második napján 
délelőtt 11 órakor a templomban egyházi 
közgyűlést tart, melyre az egyház tagjai 
ezúton is meghivatnak. Tárgyak: 1. Évi 
jelentés. 2. Múlt évi számadás, 3. Máso­
dik tanítói kórpótlék iránti intézkedés.

Presbiteri gyűlés. Az ev. ref.
egyház presbitériuma a f. évi április ho 
7-én el nem intézett ügyek tárgyalása 
végett folyó évi április hó 9-en, csütörtök 
délután 3 órakor a szokott helyen 
„másodszori meghívásra" gyűlést tart, 
melyen tehát az egyházi törvények 30. 
§-a értelmében a jelenlevők többségé 
határoz

bőrönddel, mint amilyent találtak Trisánt 
vallatóra fogták, aki azonban tagadott

A legnépesebb ref. t&nitóké- 
nezde. Az ov. ref. tanitóképezdék közül 
a debreceni a legnépesebb. Ez iskolai 
évben pláne annyi hallgatója van a ke- 
pezdének, hogy a tanárok nagynehezen
/ . I 11/ A—_ . A .. j. v. r 1 /t 1 IT* r\ I / V /7 1 rr ti

B de6kés’6bb mégis elismerte bogy 
ő és Géber hozták a bőröndöt s elmondta, 
miként jutottak hozzá. Csakhogy ezt sem 
hitték el nekik es mmdakettőt .etaitoz
tatták. .

A nyomozás során aztán beigazo­
lódott, hogy a két legény igazat vallott. 
Szabadon bocsájtották őket s most a 
rejtélyes asszonyt keresik, aki a bőrön­
döt a vonaton hagyta. A boncolás mtg
állapította, hogy az alig két hetes cse 
csemőt megfojtották. A vizsgálatot foly­
tatják.

felesége. Magára Dulára azonban a jó­
akarói sem foghatják rá, hogy csinos 
ember volna. Á szép asszony szórako­
zást keresett és Erdei Andi ás bóresle- 
»énynyel szerelmes viszonyt kezdett. Egy 
este is együtt turbékolt, a két szerelmes, 
amikor Dula hirtelen meglepte őket. A 
férj vak dühében előkapott egy vasrudat 
s azzal tarkón vágta Erdeit aki négy 
hónapig sínylette ez ütést. A törvény- 
szék tegnap vétséggé enyhítette a súlyos 
testisértés bűntettét és csak háromhavi 
fogházzal sújtotta a féltékenységtől ker­
getett Dúl át.' Az ítélet azonnal jogerőre 
emelkedett.

Uj tiszti orvos. A tiszti orvosi 
vizsgálatok országos bizottsága most fe­
jezte be a vizsgákat. Ezeken egyhangú­
lag képesítették Eötvös Dezső nyíregy­
házi kórházi alorvost is.

Képesek csak ellátni teendőiket. Az igaz­
gatóság épen ezért azzal a kérelemmel 
fordul a főiskolai igazgatótanácshoz, hogy 
a kópezde számára két uj tanerőt ajka - 
mazzanak és két uj tantermet bocsássa­
nak át. Az igazgatótanács május 12-en 
veszi tárgyal s alá e kérvényt s jelentest 
tesz a kerületi közgyűlésnek.

A Biketnóma iskola alapja ja­
vára a múlt hóban rendezett finn-esték 
alkalmából Makó Lajos színigazgató ui 
a tegnapi napon H korona ielulfizetest 
juttatott kezeimhez, melyért a nemes 
célra tekintettel fogadja őszinte köszö­
neténél. Debrecen, 1903. ápril <>-an. 
Oláh Károly tanácsnok.

Mi volt a ládában ?
Saját tudósítónktól.

Kellemetlen helyzetbe került vasár­
nap este két bikityi kőmiveslegény, Tri- 
sán Márton és Géber Jakab, akik vasár­
nap este Szabadkáról a hajai vonattal 
utaztak hazafelé. rl udósitónk jelentése 
szerint, mikor a két legény Szabadkán 
beszáll a vonatra, ugyanakkor egy ipa­
rosáé kinézésű idősebb asszony is telszáit 
velük egy kocsi szakaszba. Az asszonynál 
egy nagy vászon kézi bőrönd volt. Út­
közben az asszony elmondta, hogy Bács­
almásra utazik a leányához, akinek ruhát 
s többféle bolti cikket visz.

Amikor a vonat megérkezett Bács­
almásra, az asszony hirtelen felugrott s 
azzal rohant az ajtóhoz és kiszáll a vo­
natról otthagyva a kézi bőröndöt. A két 
legény észrevette, hogy a bőrönd ott 
maradt s a mikor a vonat Bikityre ért, 
kiszáltak ők is és magukkal vitték az 
asszony által elhagyott bőröndöt. A két 
legény örült a zsákmánynak s alighogy 
az állomást elhagyták, tel bontották a 
bőröndöt, hogy majd a tartalmán meg­
osztozkodnak. Amint a bőrönd felnyílt, 
a két legényt iszonyú meglepetés érte. 
A sok rongyokból és papirosok közül 
egy gyermek holtteste került elő.

A két legény eldobta a bőröndöt a 
tartalmával együtt s aztán, mintha mi 
sem történt volna, mentek hazafelé. Más­
nap reggel egy községi csendőr megta­
lálta a bőröndöt a holttesttel együtt. 
Kutatni kezdték a dolgot s ekkor egyik 
vasúti szolgától értesültek, hogy vasár­
nap este Trisán Márton érkezett olyan

Gyilkosság az utcán. Berettyó-. 
Újfaluban — mint tudósítónk jelenti — az 
utóbbi pár hónap óta egymást érik a véres 
verekedések. A legénység pártokra oszolva 
keresi az alkalmat, hogy ellenfeleivel vere­
kedhessél Március 15-én úgy agyba tobe 
vertek fényes délben a Fő-utcán két legényt, 
hogy majd belehaltak. Ezek még ki sem 
heverték egészen, a súlyos sérüléseket, mar 
ismét folyt a vér s az ujabb verekedésnek 
két áldozata is van. Egyik Horváth Imre 
18 éves legény, kit az utcán hazafelé men­
tében esti tiz óra tájban támadtak meg és a 
szó szoros értelmében agyonverték. Apja 
és a szomszédok holttestét vitték haza. A 
másik áldozat Konda János 35 éves gazda, 
kit éjjel 11—12 óra között a Fő-utcán vertek 
lo a lábáról, úgy hogy most a halállal vívó­
dik. A csendőrség számos garázda legényt 
tartóztatott le, s értesítette az esetről a nagy­
váradi kir. ügyészséget. Jellemző írja tudó­
sítónk, hogy a duhaj legények nagy része 
a fütykösön kívül forgópisztolylyal is ellátva 
a Fő-utca gyalogjáróját, különösen a kapa­
tos embereket és tisztességes nőket inzul- 
tálják. Kihívó viselkedésük és a goroinba- 
ságuk már tűrhetetlen és tényleg nem biz­
tos az ember élete tőlük, sem éjjel, som 
nappal. A közigazgatási hatóság megtette a 
hatáskörébe eső intézkedéseket, de aligha 
lesz foganatja addig, mig a népes járásnak 
mindössze négy főből álló csendőrségét meg 
nem szaporítják és a rendőrséget nem 
szervezik.

Népgyülés H.-Szoboszlón Hajdú­
szoboszló város közönsége volt az első, 
mely 1902. november 9-én a katonai ja­
vaslatok ellen tiltakozott, mikor az ottani 
Kossuth-kört felavatták. Az akkor beter­
jesztett katonai jávaslatokat a kormány 
visszavonta. A mostani ellen most már 
nemcsak Szoboszló város, hanem a ke­
rület minden községe együttesen fog til­
takozni. Husvét második napján délelőtt 
lesz a pártkülönbség nélküli nagy nép­
gyülés Hajdúszoboszlón megtartva, melyre 
Balmazújváros, Hajduszovát, Vámospércs, 
Mikepércs, Alsó és Felsőjózsa községek 
lesznek hivatalosak. A népgyülésen az 
országos függetlenségi pártot Kovács 
Gyula orsz. képviselőn kívül valószínűleg 
Papp Elek, esetleg Uray Imre orsz. kép­
viselők fogják képviselni. A népgyülés 
elnöke az olvasókörök tegnap délelőtt tör­
tént megegyezése alapján valószínűleg 
Hetey Ignác ügyvéd, jegyzője pedig a 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jegy­
zője lesz.

§ Az elhagyott joga. (Fővárosi 
i tudósítónktól.) A modern jogászok mind- 
{ inkább elismerik a szerelmi csalódás 
í bosszujogát. A minap Párásban mentet- 
I tek fel egy férjet, aki megölte a felesé­

gét, mert tettenórte, amikor a kedvesével 
ölelkezett. Nemrégiben hasonló eset is­
métlődött Berlinben is. Most Athénből 
kaptunk ilyen hirt. Az odavaló esküdt- 
biróság előtt szenzációs emberölési me­
rénylet ügye került most tárgyalás alá. 
A szép Olga Basklawani volt a vádlott, 
egy szegénysorsu, de bámulatos szép­
ségű leány, akit elcsábított egy tiszt, 
Natziwiamis főhadnagy, miután házassá- 

j got igért neki. Pár héttel ezelőtt a szép 
• Olga azt hallotta, hogy kedvese elje­

gyezte egy gazdag kereskedőnek a leá­
nyát. Amikor erről a hírről megbizonyo­
sodott, megleste a hütelent s a város 
főutcájában fényes délben lelőtte. A tiszt 
halálos sebet kapott, amelyből azonban 
mégis sikerült megmenteni. Az esküdt­
szék előtt már bátran bevallotta, hogy 
igenis megakarta ölni.

— Szerettem őt s ő is azt esküdte 
nekem, hogy szeret. Házasságot igért s 
ezzel elcsábított- — Az ismerőseim, 
barátnőim megvetettek, mert szere­
tője vagyok egy embernek.
De én azzal nem törődtem, mert a ked­
vesem azzal biztatott, hogy ha a törvé­
nyes hitvese leszek, minden rendbe jön. 
A mikor elhagyott, elborult előttem a 
világ s én az a ő vérét szomjaztam.

Az esküdteket nagyon meghatotta a 
szép nő vallomása és felmentette a 
gyilkost.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A debreceni kir. 

törvényszék Fehér Imre hajduszoboszlói 
lakatost elmebetegsége miatt jogerős íté­
lettel gondnokság alá helyezte.

§ Ajk asszony miatt. Dula Károly 
tanyai lakosnak hires szép asszony a

Éjjeli posta.
X Kitüntetett iparosok. (Éjjeli 

expres tudósítás.) A király Such! Józseí, 
Neuman testvérek aradi ipartelepe főmol­
nárának és May Vilmos bádogos, a Bo­
ro bs testvérek budapesti fémárugyára 
művezetőjének a koronás ezüst érdem- 
keresztet és Hurki. János kőmives pallér, 
a győri Schliehter-féle épitővállalat alkal­
mazottjának, valamint Molcsik József, a 
diószegi gazdasági cukor- és szeszgyár 
művezetőjének az ezüst érdemkeresztet 
adományozta.

X Felfalták a tigrisek. (Éjjeli 
express tudósítás.) Insbruchból ide érke­
zett távirati jelentések szerint Cladar 
Kosamus kapucinus hittérítőt Chak mel­
lett Indiában három tigris megölte.

X Öngyilkosság. (Éjjeli express 
I tudósítás.) Stein Gizella szombathelyi 

születésű 23 éves varróleány ma délelőtt 
a Döbrentei-téren marólúgot ivott. Súlyos 
sebével a, Margit-k órb ázba vitték * 
mentők.

Érdekes
újdonságok érkeztek

.1 VI DE IST T Xi -fcd u.jdLoxxs<ít grok áirxaJbuft.zA.'bA*1
Debreczen, Piaez- és Szent Anna-utcza sarkán,
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A színházi-bizottság ülése.
Debrecen, április 8.

A színházi-bizottság — örömmel 
latjuk — az uj évad óta komolyan fogja 
fel feladatát. Lelkiismeretesen tárgyalja 
a színház ügyeit, beható, komoly kriti­
kával, helyes kommentárral látja el az 
igazgató működését s minden tekintetben 
arra törekszik, hogy a debreceni színpad 
fényes múltját sem árnyék, sem pedig 
felt ne homályositsa el. Ilyen irányban 
van értelme a szinházbizottság működé­
sének, ilyen szellemben haladva megfe­
lelnek a tagok annak a kötelezettségnek, 
amelyre elhivattak.

A tegnapi szinügyi-bizottsági ülés 
igen komolyan tárgyalta a színház ügyeit. 
A bizottság tagjai több helyes megjegy­
zést tettek a művezetésre vonatkozólag, 
a melyet Makó Lajosnak meg kell szív­
lelni. Különösen fontos a határozatnak 
az a része, a mely még egy elsőrendű 
énekesnő szerződtetésére utasítja Makó 
Lajost. Erre, a mint azt mi is többször 
említettük, nagy szüksége van a társu­
latnak, amelynek énekes része csak igy 
lesz kiegészítve. Az uj énekesnőnek 
nevét még e hónapban be kell jelenteni 
Makó Lajosnak.

A megnyitás.
A gyűlésen Kovács József polgár- 

mester elnökölt. Jelen voltak: tíockó 
Sámuel, Berger Jenő, Dobiecky Sándor, 
Tóth István, Oláh Károly, Makó Lajos, 
dr. Fejér Ferenc, Kovács Kálmán jegyző.

Temesvár kérelme.
Telbisz Károly Temesvár polgár­

mestere átiratot intézett a városi tanács­
hoz, azt kéri, hogy a Temesváron rende­
zendő műkedvelő előadás céljaira április 
18-tól, 22-ig engedje át a tanács a. Baba­
tündér cimü balett díszleteit. A bizottság 
átengedte volna a kért díszletet,, de ez 
nincs a város tulajdonában. így Telbisz 
polgármester kérését sem a tanács, sem a 
szinügyi-bizottság nem teljesitheti.

Szerződtetési ügyek.
Makó Lajos igazgatónak szerződés­

szerinti kötelessége lett volna társulatá­
nak teljes névsorát írásban beterjeszteni 
április 1-ig. Az igazgató azonban csak az 
újonnan szerződött tagokat jelentette be. 
Ezek : Bács Károlyné, Réti Laura (1400 
korona havi gázsiért) Bács Károly, lyány 1 
Antal, Faragó Ödön, Csórni Béla es 
Huber Miksa karmester.

Kovács József polgármester kije­
ién!, hogy a társulat névsorát Makó 
bajosnak Írásban kellett volna beter- 
jesztenti. — Szerződése értelmében köte­
les erre.

Oláh Károly indítványozza, hogy 
ettől ezúttal tekintsenek el.

Fejér Ferenc dr. azt az elvi kérdést 
akarja tisztázni, vájjon a megkötött szer­
ződéshez hozzászólhat-e a bizottság s ha 
esetleg meg nem felelő színezéssel áll 
szemben, a szerződés megkötése után 
tehet-e kifogásokat s elbocsátható-e az a 
színész.

Makó Lajos: Nem lehet!
Oláh Károly: Szerződtetési okok 

miatt nem lehet.
Fejér Ferenc: Akkor, hogy gya­

korolja a bizottság jogait?
Kovács József: Megállapodásra kel

! jönni feltétlenül abban, hogy u bejelen- 
i tós, mely időpontig kötelező a szinigaz- 
; gátéra nézve Ellenkező esetben olyan 
! tagokat köt a debreceni közönségre, a kik 
i nem felelnek meg.

Hosszabb vita indult meg a kérdés 
felett s végül is kimondották, hogy Makó 
Lajos a jövő évre szerződtetési ügyekben 
kellő időben lépjen érintkezésbe a szin- 
ügyi-bizottsággal.

Vecsey Imre indítványozza, hogy 
a jövő évadban havonként tartsanak bi­
zottsági-ülést.

A bizottság kimondta, hogy minden 
hónapban feltétlenül tart egy ülést. A 
szükséghez képest rendkívüli ülések is 
tartatnak.

Ezután a tagokra tértek át. A tár­
sulat tagja : Hősnő Jeszenszkyné Csáder 
Irén. Szende Menszáros Margit. Társal­
gási Halme! Aranka. Drámai anya Eber- 
gényiné. Vígjátéki anya Bács Károlyné. 
Komika Havasi Szidi. Naiva Csige Ilonka. 
Szubrett Felhő Rózsi. Koloratur énekesnő 
Réti Laura.

Fejér Ferenc : Es a népszínmű 
énekesnő?

Makó Lajos: Réti Laura.
Fejér Ferenc : Az koloratur éne­

kesnő.
Oláh Károly : Tovább olvassa a 

névsort : Alt énekesnő nincs
Dobiecky Sándor; Szükségtelen ha­

tározottan ragaszkodni az alt ónékes- 
nőhöz,

j Oláh Károly : Abban a vólemóny- 
: ben van, hogy alt énekesnőre nincs olyan 

lényeges szükség. De szüksége van az 
énekes ensemblének egy elsőrendű éne­
kesnőre. ,

Fejér Ferenc: A maga részéről ki­
jelenti, hogy még egy elsőrendű éne­
kesnő szerződtetését szükségesnek tartja,

A bizottság kimondotta, hogy nem 
ragaszkodik az alt énekesnő szerződteté­
séhez, de utasítja az igazgatót, hogy meg 
e szezonban feltétlenül szerződtessen 
egy elsőrendű énekesnőt.

Oláh Károly : A többi tagok : be- 
gédénekesnő K. Hegyi Lili. íérfiak. 
Klenovits György hős, Sebestyén^ Géza 
jellem, Cserny Béla szerelmes, Kremer 
Jenő komikus, Faragó Ödön burleszk, 
Iványi Antal siheder, Bács Károly apa, 
Karacs Imre tenor.

Fejér Ferecz : Il-ik tenor ?
Makó Lajos : Akár Iványi Antal, 

akár Telegár' a kar egyik széphangu 
I tagja. Il-ik bariton szintén a kar egyik
tagja.Qi^h Károiy . i_s5 bariton Mezei 
Andor. Bassbuffó Makó Lajos, komikus 
Szilágyi Aladár. Karmester: Huber Miksa. 
Táncosnők: Berzeviey Etel és Faludi Berta.

Fejér Ferenc : Megjegyzi, hogy 
nem tartja helyes dolognak azt, ha egy 
szereplő ma III-ik Ri char dot, holnap 
pedig a San-Toy kínai császárját játsza. 

Makó : Ez’ úgy van mindenütt. 
Fejér Ferenc : Nem épen, de ha 

úgy van, az rosszul van.
Oláh Károly : Szerződtetett azonkí­

vül az igazgató rendes karszemélyzetet is.
A bejelentést a bizottság egyelőre 

tudomásul vette s kimondotta, hogy a 
társulat felett végleges kritikát e hó 
végével tartandó szinügyi-bizottsági ülé­
sén mondja el.

A bizottság elismeréssel vette tudo­
másul Makó Lajos kijelentését, a mely: 
bői azonban a bus rezignációt, az igazi 
művészi jókedv váltsa fel. , Csak erősen 
és szilárdan vezesse müintézetijnket.

Az ülés ezzel véget ért. Április ve­
gén ismét összehívják a színházi-bizott­
ságot a mikor az i ntendatura ügye is 
szóba kerül.

Makó kijelentése.
Az ülés végével Makó Lajos kije 

lentette, hogy " sajnálja, miszerint az 
intendatura ügyét nem vették tárgyalás 
alá. Neki igen erős vágya, hogy Debre­
cenben intendatura legyen. Kijelenti, 
hogy ebben az esetben készséggel adja 
át a ruhatárát, díszleteit s társulatát 
az intendatura céljaira.

Pálmay Ilka vendégszerep­
lése. A színházi évad legkiemel­
kedőbb művészi eseménye Pál­
may Ilka Kinszky grófné ^ven­
dégszereplése lesz, a ki jövő net 
folyamán három estén át fog 
vendégszerepelni a debreceni szín­
padon. Első fellépése április 17-én, 
pénteken lesz a Ninissbeip máso­
dik április 18-ikán, vasárnap, a 
Nőemancipációban, április Ll-en, 
kedden a Bajuszban. A művésznő 
mind a három este felemelt hely- 
árak mellett fog vendégszere­
pelni. A bérlők elővételi jogát az 
igazgató fentartja.

A jövő hét műsora. Hétfő délután 
Párisi élet, operetté. Héttő este Falu 
rossza, népszínmű. Kedd Bob herceg, 
operetté. Szerda Zsába, bohózat Csütörtök 
Bob herceg, operette. Péntek 1 álmay 
Ilka felléptével felemelt helyárakkal „ d 
bérletszünetben Niniss, énekes bohózat. 
Szombat Aszalai uram leányai, vígjáték. 
Vasárnap délután Goldstein Számi, éne­
kes bohózat; este Pálmay Ilka fellépté­
vel, felemelt hely árakkal , „C berletszu- 
netben Nőemancipáció, énekes bohózat. 
Hétfő Arany ember, színmű. Kedd 1 ál­
may Ilka bucsufellóptévet felemelt hely­
árakkal „A“ bérletszünetben Bajusz, 
énekes játék.

* Személyi hírek. Hilbert Károly 
országgyűlési képviselő tegna,p Debre­
cenben időzött. — Dr. Telbisz Imre hon­
védelmi minisztériumi hadbíró Debre­
cenbe érkezett. — Nagy Gábor esendői- 
őrnagv, megbízott kerületi parancsnok 
cet. napot Debrecenben töltött s tegnap 
visszautazott Budapestre. — D Orsay 
Emil gróf városunkban időzik.

* Nagypénteki istentiszteletek. 
Holnap, nagypénteken délelőtt az ev. ref. 
templomokban a következő lelkészek tar­
tanak istentiszteletet: Nagytemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész. Kőtemplomban 
Csighy Andor segédlelkész. Kossuth- 
utcai templomban Biró Ferenc helyettes 
lelkész. Ispotály-templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár. Csapó- 
kerti imaházban Kovács János népisko­
lai felügyelő. Délután a főiskola legátusai 
tartanak istentiszteletet. — A romai 
kath. templomban. Nagy pénteken reggel 
9 órakor csonka mise, tartja dr. Wolafka 
Nándor. Mise alatt a passiót énekli a 
Szent-László dalárda. Szertartás után dr. 
Wolafka Nándor prédikációt mond. A 
szentséget az Ur koporsójába helyezik 
és egész nap ott marad. A sírnál állan­
dóan ott tartózkodik egy áldozópap, két 
nő, két férfi, két Svetits-intézeti nö­
vendék és két főgymnasiumi tanuló. 
Délután 3 órakor gyászzsolozsma dr. 
Wolafka Nándorral. 5 órakor keresztiül

_ _ és havid Mén
Piacz-utcza 7. sz. (Vecsey-ház)
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ájtatosság, tartja dr. Wolafka Nándor. 
Este fél 7 órakor olvasó, 7 órakor a 
Szentség elvitele a sírból. Ez utóbbi 
szertartást, mely alatt a Szent László 
dalárda énekel, dr. Wolafka Nándor végzi. 
A Nagy szombati istentiszteletek már 
reggel 7 órakor kezdődnek.— Az ág. hitv. 
ev. templomban : Nagypénteken d. e. 
1U órakor Materny Lajos főesperes tart 
istentiszteletet urvacsoraoszlássál. Délután 
3 órakor Máté Károly segédlelkész. — 
Hús vét első napján d. e. 10 órakor Ma­
lom y Lajos főesperes végzi az istentisz­
teletet úrvacsora-osztással. Délután 3 
órakor Máté Károly segédlelkész. — 
llusvét második napján d. e. 10 órakor 
Máté Károly segédlelkész ; 3 órakor ima.

* Fővárosi diákok Debrecenben,
A budapesti kerületi állami főgimnáziumok 
növendékei a jövő hét folyamán Nagy­
bánya, és Máramorossziget vidékére ki­
rándulásra mennek. A kirándulók, szám­
szerűit kétszázharmincan, a jövő hét 
szerdáját Debrecenben töltik. Terv sze­
rint megtekintik a főiskolát, a nagy­
erdőt, s a város nagyobb nevezetességeit. 
A diákok reggel érkeznek és délután 
utaznak tovább Szatmárra és innen Nagy­
bányára,.

* Hagy csütörtök. A róm. kath 
templomban ma, Nagy csütörtökön 9 
órakor nagy mise, melyet dr. Wolafka 
Nándor püspök tart segédlettel. Mise 
után az oltár elbontása következik. Dél­
után 3 órakor gyászzsolozsma, tartja dr. 
Wolafka Nándor. A lamentációkat ének­
lik Bröszter Lajos, Nyáry Ignác, és Ko­
vács Károly tanítók.

* Orvosi körökből. Dr. Bruckner
Ernő máv. egészségügyi tanácsos, városi 
tb. főorvos, ünnepnapok tartamára Abbá­
ziába utazott s távolléte alatt dr. Dere- 
kassy István államvasuti orvos helyettesiti.

* Az állam a szegény gyerme­
kekért. Az emberbaráti szeretet dicsé­
retes példáját szolgáltatja most a kultusz- 
miniszter legújabb rendeleté, amelyben a 
szegény gyermekek élelmezéséről kiván 
gondoskodni, különösen pedig azokról, 
akik az iskoláktól távolabb laknak és 
déli eleséggel ellátva nincsenek. A mi­
niszter Csongrád város példáját utánozná. 
Ott ugyanis iskolák gondnoksága a kö­
zönség buzgó támogatásával az iskolák 
közelében konyháival állított fel, ahol a 
szegény tanyai iskolás gyermekek ingyen 
ebédet kapnak. A miniszter most utal a 
társadalomra, úgy vélve, hogy a humá­
nus célért mindenütt áldozatot fognak 
hozni. A miniszter felhívja a tanfelügye­
lőket, hogy indítsanak akciót ebben az 
irányban és az eredményről tegyenek 
neki jelentést. Arról azonban említést 
sem tesz a miniszter, hogy a tárcája 
terhére hajlandó volna állami segélylyel 
is támogatni a szegény gyermek konyhák 
létesítését és fentiirtását, pedig itt első­
sorban az államnak kellene segíteni és 
nem minden terhet a túlterhelt társada­
lom nyakába varrni.

* A póksegédek sztrájkja. A
péksegédek tovább sztrájkolnak. Ügyük­
ben a békéltető-bizottság tegnap ülése­
zett, Tóth Kálmán és Polgár István 
mond kir. iparfel ügyelő elnöklete mellett. 
A Lamprecht Frigyes ajánlatára a mun­
kaadók hajlandóknak nyilatkoztak meg­
adni a tiz órai munkaidőt, gondolkodni 
a műhely tisztántartásáról s a felelős

munkások hetibérét két, a nem felelősö­
két egy koronával emelni. Ellenben nem 
fogadják el az emeletes ágyak megszün­
tetését, a kosztpénz behozatalát, a kará­
csonyi, húsvéti és május 1-én adandó 24 
órás munkaszünetet. A seg 'dek, akik a 
mesterek többségének távolmaradása 
miíitt tárgyalni sem akartak, nem fogad­
ták el a munkaadók ajánlatát, mert a 
megígért kedvezményeket sem látják biz­
tosítottaknak.

* A Csokonai kor uj tagjai. A
Csokonai-kör legutóbbi választmányi 
ülésén a következő uj tagokat jelentette 
be a titkár: dr. Újlaki Géza ügyvéd, dr. 
Winkler Jenő orvos. Szabó Kálmán vá­
rosi tanácsos, Csáthy Ferenc könyvke­
reskedő, Nádasdi Lajos tanár, dr. Hevi 
Nándor ügyvéd, dr. Lukács Emil ügy­
véd, Hutiray Béla biztositó hivatalnok, 
Gál’ Zoltán'hírlapíró, Tihanyi József fog­
orvos, Vetéssy Béla városi hivatalnok, 
dr. Balázs Bertalanná, dr. Hütter Károly 
orvos, dr. Wolafka Nándor v. püspök.

* Tartalékos katonák behívása.
Husvót után bevonulnak a tartalékos 
katonák. A 39-ik gyalogezred parancs­
noksága most bocsátotta ki a behívókat. 
Az ezred körülbelül négyszáz tartalékost 
hivott he. A honvédezredek is bevonják 
a tartalékot. A gyakorlatok 13 naposak 
lesznek.

* Hajdumegyei távbeszélők köre.
A belügyminiszter „Az állami távbeszé­
lők debreceni és hajdumegyei vidéki 
köréinek alapszabályait, 30,250 szám 
alatt tegnap láttamozta.

* Lopás. Rózsa Teréz cselódleánv 
öt méter zöld szövetett lopott. Reiner 
József kereskedőtől. A Rózsáéknál tar­
tott házkutatás alkalmával a rendőrség 
tizenkét kiló szüzdohányt is talált. Rózsa 
Terézt a járásbíróságnak, apját a pénz­
ügyőri szakasznak jelentették fel.

* Munkások népgyülóse. A deb­
receni munkások pénteken, holnap dél­
után népgy.ülést tartanak a sztrájkolok 
tanyáján. Először a bérharc ügyét veszik 
tárgyalás alá, aztán a szociáldemokrata 
és néppárt harcát. A vezetőség java­
solja, hogy a népgyülós szavazzon bizal­
mat Bokányi Dezső szociálista agitátornak.

* Hamis huszfilléresek. Minden 
oldalról süvün hangzik a panasz, hogy 
Debrecenben veszedelmesen sok hamis 
huszfillóres van forgalomban. A kereske­
dőit egyike tegnap harmincöt darab 
ólomhuszast gyűjtött össze és beszolgál­
tatta a hatóságnak. Nagyon valószínű, 
hogy a hamis pénzek Szatmárról kerül­
tek elő, hol újabban több pénzhamisító 
banda működött.

* Magyar név. Goldberger Gyula 
debreceni lakos alkusz, belügyminiszteri 
engedélylyel Gerő- re magyarosította 
nevét.

* A kedvezőtlen időjárás, a sze­
les, hideg éjszakák már nyomot hagytak 
a gyümölcsös kertekben. A hideg idő­
járást különösen a barackfák sínylették 
meg. A virágzásban levő gyümölcsfákat 
erősen megcsípte a fagy s igy kevés ki­
látás van arra, hogy valamire való 
baracktermés legyen az idén. — 
A kertekben különben nagyban folyik a 
szőlőnyitás és szőlőnyesés, de ha az idő­

D E B & E ÓZD Ki UJBÁg.
járásban kedvező fordulat nem áll elő, 
könnyen meglehet, hogy a szőlőtermés 
még a tavalyinál is kedvezőtlenebb lesz.

* Az áprilisi rendkívüli köz­
gyűlés. Az április havi rendkí­
vüli közgyűlés előkészítéséhez 
pár nap múlva hozzá kezd a 
városi tanács. Egyetlen tárgya az 
iskolák rendezése lesz, a melyet 
a jog- és pénzügyi-bizottság már 
előkészített. A tanácsnak való­
színűleg más álláspontja lesz

i mint a jog és pénzügyi bizott- 
I ságnaá. A döntőszó természetesen 
I a közgyűlésé lesz.

* A cigány bűne. Nagy csapat 
j cigányt toloneoltak Debrecenből Nyir- 
I egyházára a rendőrök. Útjuk a Hadházi- 
j ut 7. szám alatt levő Pauiik Virgil ke- 
I reskedő boltja előtt vezetett el. A bolt 
I előtt leugrottak szekereikről a cigányok 
j és megrohanták a boltost. Pauiik alig 
I tudta kiszolgálni a szűk helyiségébe tó- 
I dűlő cigányokat és úgy el volt foglalva 
í a kiszolgálással, hogy nem vette észre, 
i mikor az egyik cigány hóna alá kapott 
: egy kis zsák rizst és elsomfordált vele.
‘ A cigányok már messzire jártak, mikor

■ a kis zsák rizs hiánya neki is feltűnt. 
I A rizs még is megkerült, még pedig 
’ hiánytalanul, mert Nyíregyházán a táv- 
; iratban idején értesített rendőrség várta

őket és az ellopott rizst elkobozta tőlük.
! A tolvaj cigányt visszahozták Debre- 
! cenbe, hogy átadják az ügyészségnek.i

* Vaddisznók a Bacon. Boruzs 
i Ferenc erduvéd tegnap öt vaddisznóra 
; bukkant a Pácon. Ezek egyikét, egy ha­

talmas nőstényt, három lövéssel leteri-
I tette. A gyönyörű példányt aztán be- 
i hozta Orosz Sándor vadásztársulati el- 
j nőkhöz. A másik négy talpasra esetleg 
! hajtóvadászok indulnak.

* V&dseríéshus kilónként 60 kraj­
cárért kapható : Márkus Jenő vendéglős-

. nél, friss lövés.
* A sztrájkoló munkások részére 

i a következő adományokat küldték: Weisz- 
j hauz Adolf 5 kenyér, 1 zsák krumpli. Szi- 
j lágyi József, Sitori Sándor, Bónis András. 
' Srnrák Mihálnyné, Kiss András, Szőllősi

István, Szathmári Ferenci—1 korona, Csóka 
, József 1 kenyér, 30 szalvaládé. Fürst Béla 

2 kenyér, 10 csomag dohány 1 korsó szil- 
vúrium. Czilli Mihály 3 kenyér, 150 perce. 
Oláh Gábor 10 kila liszt. A helybeli szoba­
festők és fénymáz.olók asztaltársasága 10 60 
kor. Onoffri Józsefné 1 kor. Cipészmunkások 

: 3 12. V. S. 3211 kor. S. K. 26 kor. F. G. 
4620 kor. Daliokból 6'26 kor. Kecskés 
Péter 6'20 kor. Komponek József 3 kor. 
Könyvkötők 4‘40 kor. Gombos András 
60 fill. Asztalos és kárpitosok 2644 fill. Vas 
és fémmunkások 11 "54 kor. Szecsey József 

, 60 fillér.
* Tegnapi halottak. Tegnap a

j következők hunytak el Debrecenben: 
Szabó Sándor ev. ref. 47 éves vasúti 
raktári előmunkás, Kozma Péter ev. ref. 

; 6 napos, Vida István ev. ref. 80 éves 
' szegényházi ápolt, Békési József ev. ref.

I éves, Kertész Juliánná gör. kath. "2 
: éves, Kiss Mihály izr. 3 éves, Körösi 
: Dánielné ev. ref. 36 éves, Demeter János 

ev. ref. 47 éves máv. lakatos, Kuptsa 
; névtelen 4 órás ev. ref. Domokos Juliánná 

ev. ref. 19 hónapos.
I * Női ruha varrónő, a ki Bécsbee
i és Budapesten dolgozott, elfogad angol és 
\ franczia divat szerint ruhakószitést. —
I Nógrádi Sándorné Kossuth-utcza61. szám.
■ Ugyanott tanuló leányok felvétetnek.

1908 április 9.

Női- és gyermek felöltőkben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapjú- és mosóblouzokban, 
övök és nyak díszekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők

Darvas Test vérebeinél,
—m—Főtér, & Hungária k&véb&z ellett. ““
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* Mindenki tudja, hogy a Mauth- 
nor-fóle impregnált takarmányrépamag a 
legnagyobb termést adja, hogy konyha­
kerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy virágmagvaiból 
fakad a legszebb virág. Szóval a Mauth- 
ner-féi ■ magvak a legjobbak, készletei a 
legna óbbak és árai igen olcsók.

* Legszebb hölgy és gyermek- 
fénvkó ek Némethi J. műtermében ké­
szülnek. Piac-utca 42.

* Arad vidéki kitűnő ó-bor 1 liter 32 
kr., magyarádi 4 éves ó-bor 1 liter 40 kr. 
Természetes főző- és tea-vaj, csemege 
sajtok, továbbá olajos- és pácolt halak, 
kitűnő vegyes gyümölcslék vár 1 kiló 28 
kr. Húsvéti prágai sonkák megérkez­
tek. Tóth Kálmán csemege-üzletében.

A király a magyar festők 
tárlatán.

Bécs, április 8. A király ma 
délelőtt meglátogatta a magyar 
festők kiállítását. Örömét fejezte 
ki a felett, hogy Becsben magyar 
kiállítást rendeztek. Bemutattatía 
magának a kiállítókat s teljes 
megelégedésének adott kifejezést.

Tanácskozás a királynál.
Bécs, április 8. A király ma 

külön kihallgatáson fogadta Széli 
Kálmánt. Aztán Ooluehowszky- 
val és Körberrel tanácskozott, 
hogy a katonai javaslatok mó­
dosítása esetén mint lehetne a 
már elfogadott osztrák javaslatot 
módosítani. Széli végül Apponyi- 
val tanácskozott. Este Budapestre 
utazik. Fejérváryval is hossza­
sabban tanácskozott a király. _ 
Fejórváry még Bécsben maradt, j 
ma a közös hadügyminiszterrel j 
lesz értekezlet. j

Egy török bej a magyar 
akadémiáért.

Budapest, április 8. Feridum bej 
török diplomata, a ki sokáig működött a 
török diplomácia képviseletében Buda- j 
pesten Athénben és Madridban. Vég- : 
rendeletében, a melyet egy budapesti 
közjegyzőnél deponált, 500,000 frankos 
alapítványt tett a magyar tudományos 
akadémia javára. Az 500,000 frankból 
215,000 frankot már lefizetett a magyar 
földhitelintézetnél. Azt óhajtja, hogy az 
összeget az akadémia mint ösztöndíjat 
kezelje Feridum bej kedvelt személyiség 
volt a magyar társaságokban. Szívesen 
látott vendége volt gróf Andrássy Gyu­
lának, atyja a szabadságharc alatt igen 
jó barátja volt, a grófnak.

A Bob herceg jubileuma.
Budapest, április 8 A Nép­

színházban ma este folyt le a 
Bob herceg 100-ik előadasa. A 
színház ez alkalommal is zsúfo­
lásig megtelt és úgy kívül, mint 
belül, teljesen volt dekorálva. — 
Fedák Sárit megjelenésekor riadó 
tape fogadtas valóságos virag-

eső árasztotta el. Az első felvo­
nás után ismét zajos ováció folyt 
le. Koszorúkat, Fedák márvány 
mellszobrát, ezüst lantot, ezüst 
koszorúkat nyújtottak fel. A tün­
tetés mindvégig lelkes volt.

OSAItNOH 
A tüspróbí&.

Regény. —
(Folytatás.)

— Ejha, Edith ! fogalmam sem volt 
eddig arról, hogy te ily regényes és ér­
zelgős vagy. Én téged erős lelkű hölgy­
nek hittelek, ki nem engedi magút át 
oly nagyon érzelmeinek. Legközelebb 
még azt is halani fogom tőled, hogy 
te ama kalandorba még szerelmes is 
vagy.

— Szegyek! magadat Mária, szolt 
Edith haragtól lángoló areeal. Charlton 
orvos nem kalandor és te azt ép oly jól 
tudod mint én. Miért szenyezed be e 
férfi emlékét, én nem tudom. Annyi 
azonban bizonyos, hogy te : szívtelen 
vagy.

Ezzel fölkelt Edith és ismét az 
ablakhoz ment, megértetni igyekezett, 
hogy e társalgást tovább folytatni nem

I óhajtja. ,
i — Köszönöm szépen bókjaidat ede- 
; sem — szólt bosszúsan Evelynné. - Mi- 
' vei én vagyok oly balga, e fiatalember 
: miatt, kit csak pár hét óta ismerek es 

ki jónak látta tőlünk odább allani, egesz 
’ napon át nem jajgatok és kesergek, rá- 
j fogod, hogy nincs szivem. Mily nevet- 
; séges !
i Edith nem válaszolt, csak az abla- j 

kon nézdegélt ki, mintha mostohájának ; 
j megjegyzéseit nem is hallotta volna. Ez i 
i azonban Evelynnét nem tartóztatá visz- , 
I sza, hogy tovább ne folytassa beszédet. }

— Edith, ugyan vizsgáld a dolgot 
a te oly tisztán gondolkozó eszeddel. 
Ugyan ki bántotta volna a fiatal orvost? 
Mi ok indíthatna . valakit arra, hogy 
őt láb alól eltegye ? Ha valaki a miatta 
keletkezett lármát hallja, azt kell hinnie, 
hogy valami nagy fontossága személyről 
van szó, neu» pedig egy patiens nélkül 
való orvosról. Neki semmi baja sem tör­
ténhetett azt bizton hiszem.

— Arra nézve bizonyos lehetsz, 
viszonzá Edith hirtelen megfordulva, s 
ingerültséggel, — hogy ha valami baja 
történt, én mindaddig nem nyugszom, 
mig gyilkosai a börtön hatalmába nem 
jutnak.

— Te nem nyugszol addig ?
(Folyt, köv.)

SZXNL.AP.
Mu, csütörtökön, 1908 április hó 9-én, 

bérlet 159-ik szám „B“

Aszalai uram
leänya.i-
Vigjáték 4 felvonásban.

Pénteken és szombaton szünet.
Vasárnap, április hó 12 ón, két előadás. 

Délután 3 órakor, bérletszünetben fólárakkal :

Hófehérke és a hét törpe.
Tündérmese hét képben.

Este 7 és fél órakor, bórletszünetben, rendes 
helyárakkal:

Foltényi Vilmos felléptével:

II. Rákáczi Ferencz fogsága.
Eredeti dráma 5 felvonásban.

A Lamprecht-palotäUn
az udvarban levő, volt

Biedermann-féle posztó 
üzleti helyiség

és az alatta lévő
betonirozott pincze, valamint 

az emeleten két szoba,

kiadó.
Harminczkét év óta fenálló, jó 

hírnevű Lamprecht-féle

sütő üzlet kiadó,
esetleg a házzal együtt eladó.

Kitűnő

asztali bor
Vadász Emil ur termelése. 
Asztali 1902. évi 1 ltr 26 kr.

\ Kövidinka „ „ 1 „ 28 „ 
Hizling „ „ 1 , 35 „ 

kapható

Váray József
kereskedésében, városi uj bérház. i i

nDBÍw nfcO

Húsvéti savanyított káposzta, ug-'rka, 
czóklaczibere, boreczet, burgonya, be­
szerezhető Hatvan utcza 35-ik szám, 
FRIEDMANN élelmezönél előjegyzés el- 
fogadlatik, ugyanott vetni való rózsa- 

krumpli kapható.

II 1
Ár,

földbirtokokra és bérházakra iö - 65 
évre. A kölcsönök bármikor visz- 

szufűethetők.
Magas kamatú kölcsönök olcsó 
törlesztéses kölcsönökké átvál­

toztathatok.
Bővebb értesítést és kimerítő tá­

jékoztatást nyújt
a Takarék és Hitelinté et

részvénytársaság
Debreczenben, Csapó u. 4. sz, a.

Henneberg-selyem
•sak közvetctlenül ! Fekete, fehér és színes, méterje 60 krtól 11 
forint 35 krig, b'.ouzokra és ruhákra Bérmoutve és már elvá- 
tnoíva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneber^ sulyem gyár, Zürich.
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— borok. —
A« ünnepek alkalmából ajánlom 
saját termésű, kitűnő uj és ó 
faiboraimat, következő árakon :
uj bor 56 és 60 flü.,
ó vegyes aszí ili 60 „
ó kövidinka . 72 „
Ilizling • 76 „
Ezerjó ... 80 „
1886-iki Székelyhídi 1 kor.

50 litertől feljebb való vételnél ár­
kedvezményt adok. — Tisztelettel

Katz Lajos
borkereskedő és szőlőbirtokos.

Pásztor Gyula és Társa
VAS-, SZERSZÁM- és RÉZÁRU- 

KERESKEDÉSE DEBRECZEN,
Csapó-utoza, 33a nktiAz-

Tisztelettel tudatjuk a n. é. kö­
zönséggel, hogy üzletünkben a mai 
naptól kezdve tulhalmozott

öntött- és lemez m 
konyhaedények J1BJ1

óriási nagy választékát rendkívüli 
oicati Arak. naeiltitt árusítjuk ki.

Midőn e kedvező körülményt szi­
ves tudomásukra hozzuk, kérjük, mig 
ezen olcsó készlet tart, becses látoga­
tásaival minél hamarabb szerencsél­
tetni szíveskedjék.

Figyelmet érdemelnek! gazdag 
felszereléseink, gépészéit czik- 
kek, an tol príma gépszijak, 
szőlő műveléshez : o lók, kések 
és permetezők, nagy raktár az 
általán közkedveltségnek örvendő sza­
badalmazott Bácskai eke fejek­
nek kovácsolt aezélból jótállás 
mellett és az itt fel nem sorolható 
áruk ezer és ezer válfajai a legjobb 
és legolcsóbb kiszolgálás mellett.

Vidéki megrendeléseket gyorsan 
és pontosan teljesítünk.

Szives pártfogást kór
Pásztor Gyula és Társa

ízléses czimf el iratokat és festményeket, 
mindennemű Órczbetüi(6t, családi CZÍ- 
mereket, bútor, portálé és epület fénye­
zéseket és mázolásokat, aranyozásokat, 
sirrács bronzkorokat, templom- és 
szobafestéseket készít a legjobb ki­
vitelben, méltányos árak mellett :

ZELINGER EDE
cztmer, cztmfestő és mázoló, O es. és kir. 
fensége József fAherez. udvari szállítója.

Debreczen, Darabos-utcza 16.

5?

e B B S B B ® B

Értesítés.
Van szerencsénk a m. t. vevő kö­

zönséget tisztelettel értesíteni, hogy a 
tavaszi idényre a legmagasabb igénye­
ket kielégítő női, férfi és gyermek
czipók, kalapok, fehérnemúek,
nyakkendők, valamint más úri di­
vat czikkek már a legdusabb válasz­
tékban megérkeztek, mely czikkeket 
jutányos beszerzés folytán meglepő 
olcfóó árakban becsáthatjuk a t. ve­
vőközönség rendelkezésére.

Előzékeny kiszolgálásról biztosítva 
vagyunk, kiváló tisztelettel

NEUMANN TESTVÉREK
Debreczen. (Tisza palota.)

Gazdasági magvak
Ólomzárolt luczerna, őlomzárolt 
lóhere, takarmányrépa magvak 
a legmagasabb csirakópessógben fű- 
magvak, kaszálók, rétek és pázsit 
átalakítására.

Konyhakerti magvak
a létező legfinomabb kipróbált ás itt 
leginkább bevált fajokban.

Virágmagvak
a legelső erfurti termelőktől.

Zöldség és virágpalánták, gumók 
és virághagymák, szép évelő 
növények és virágok saját mag- 
kisérleti telepemről, kaphatók:

KZontsek: Gtúzzel
magkereskedésében

Debreczen, Kossuth-utcza.

hbfc tehefr

I
zraelita felügyelet alatt 
készült ebesi artézi forrás

viz kapható házhoz szállítva. 
Főraktár Piacz-utcza 7. sz.

Tulhalmozott raktár miatt
kalapok, ez pök, ingek, 
n * ak kendők, gallérok, 
kézelők, pénz-, szivar-, 
czigaretta- és dokánytár- 
czák beszerzési áron
........... kaphatók..............

Jóminőségük lapok 55 krtól félj eb 
„ ingek 85 „

színes kézelő párja 20 krajezár 
kézelő gombok rendkívül olcsón.

Miklós es Mirkbreit
bazár üzletében, Frolmer szálloda mellett.

BM8

MEGÉRKEZTEK
I ..— .== a legjobb minőségű I

cosmanosi franczia batistok, douchesse,
H satin, indich voile és mindennemű jó | 

mosó kartonok, hímzett batistok és

9 pique újdonságok, továbbá rumbnrgi, ■ 
hollandi, kreás és czérnafonal vász- ® 
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- _ 

fi mányu elsőrendű sebiffonok, csikós jegyű B 
havasi vásznak, szepessógi damaszt asz- 

9 talnemüek, törülközők, ágyhuzatokra J 
való vászon, kanavászok, zephirek, to- 

— vábbá mindennemű menyasszonyi kelen- w 
B gyék pontos összeállítását elvállalom ■
m szolid, olcsó ..............—........ BI szabott árak mellett. B

Tisztelettel
* NÁDUDVART LAJOS 1
I FŐTÉR, a nagytőzsde mellett. |

íll* TUSIT ÉS.
A közelgő húsvéti ünnepek és üzlet áthelyezés alkalmából az 

üzletemben levő legjobb minőségű árukat, a. m.:

vászon, kanavász, fehér és színes asztalnemű, törülközők, 
kartonod, paplanok, ágy- és asztalterítők, színes függönyök, 

női fehérnemű és színes szoknyák. —
Legjobb minőségű férfi ingek, gallérok, kézelők és nyakkendői

Kárpitosok részére bútor behúzásra alkalmas börvásznak és 
és redőnyvásznak sib. -

rö-vicL ideig 
W yán áron

árusítom el, a miről vaa szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni.

Tisztelettel

I8TYÁN
Piacz-utcza 65. szám. — Miklós-utcza sarkán.
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LATMR 
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapítóit 
üveg- és porczellánüzlotét, va­
lamint üvegozési vállalatát má­
jus 1-én a Lamprecht volt 
(Biedermann) palotába he­

lyezi át.
Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított 
0SSX3 árak. GH30

pRELOVSZKY ANDRAS
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete.

Bel- és külföldi szövetek raktára, hadi felszerelési czikkek raktára. 
Debreezen, Kossuth-utcza 4. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a beállott tavaszi 
idényre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb kill- és belföldi ruhaszövetek 
melyek dúsan felhalmozott raktáramban megtekinthetők. Megrendelések gyorsan 
eszközöltetnek a legújabb divat s szabás szerint.

Úgy a tartalékos, mint tényleges állományú 
tiszt urak figyelmét pedig felhívom a kato- 
nai*egyenruha és hadi felszerelési czikkeimre.

Tisztelettel

n
Sí

PRBLOVSZKY ANDRÁS.

3VEosó 221.37'áiri szövetek <3l\xb -váll a. szít ék a. ==

U

A nagyérdemű közönség szives figyelmét 
felhívjuk az ünnep alkalmából, hogy üzle- 
tünkben a minőségben felülmúlhatatlan édes 

tejfölből köpült

áruh.ézá.ban.. Koasutli-'iitciza 9*
Minőség, Ízlés, szintartás és ár tekintetében a legnagyobb bizalmat érdemli a 

ezég a mely 72 éves múltjára tiszta önérzettel tekinthet vissza. Az újonnan beve­
zetett mosóáru női ruhákra, blousokra, reggeli pongyolákra ép oly dús választékban 
van raktáron és ép oly elsőrendű minden tekintetben, mint törzsáruim. Ama igaz­
mondást, mit megboldogult üzletalapitó Atyám használt, én is alkalmazom, ugyanis :

Hiba nálam is fordulhat elő, de a tények bizonyítják, hogy kevesebb és ritkáb­
ban mint más üzletben.“ Én a fentidózett mondás erejét még fokozom ama kije­
lentéssel, hogy üzletemben pénzéből a vevő egy fillért sem vészit, mert minden az 
áru fogyatékossága folytán előforduló hibát kártéritek uj áruval vagy készpénzzé!. 
A tisztességnek ennél magasabb foka nem lehet.
in.»1    ............... Az újonnan berendezett mosóáruk a kö /etkezők : •””"

karton, kreton, satin, duchesse, batiszt, zeflr, Nizza, 
Felicia, Dress, Cleopatra, Rekord, Graziosa, selyem 
lyonais, Sói royale, Louisine, fehér és színes hímzett és 
áttört szövetek, pique, Zeflr, batiszt és duchesse fejkendők.

-s—
=1 ÉRTESÍTÉS. 1=

Van szerencsénk a n. ó. közönséget ér­
tesíteni, hogy a húsvéti ünnepek tartama alatt
a kenyérsütést beszüntetjük,

felkérjük, miszerint szíveskedjék a kenyér- 
vételt legkésőbb
folyó hó li-én, azaz szombat estig

eszközölni esetleg a netaláni nagy szorongás 
miatt kérjük a szükségletet nálunk már előbb 
előjegyezni, valamint kérjük azon t. vevőin­
ket is, kik
hetenként vasárnap és hétfőre
előjegyeztetni szoktak, hogy szükségletüket
szintén szombaton fedezzék.

Egyben felhívjuk szives figyelmét a sa­
ját gyártmányú _
kiváló finom kalács--------- “

- és rétes lisztjeinkre,
a melyek ogy a Simonffy-utczai fő-, mint a 
fióküzleteinkben kis- és nagy mennyiségben

P Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el 
egyszersmint a mélyen tisztelt vevőinket fel­
kérni, miszerint szíveskedjék sajat érdekében 
bármikor is meggyőződést szerezni arról, 
hogy ott kizárólag női kéz által esz a 
kenyérnek való tészta feldolgozva s a tiszta­
ságra különös gond fordittatik » hogy 
erre hivatott asszonyoknak egoszen elkülom 
tett hálószobájuk .«n berendezve ezzel a 
bórharezosok által kiadott jópiratbanreánk
vonatkozó része ellen kívánjuk magunkat
igazolni. , ,, .

Teljes tisztelettel

Gémes Ferencs és Tarsa
orosházi házi kenyér sutod*.

„HUNGÁRIA“ teáváj=
naponta frissen kapható, úgyszintén eredeti

=prágai sonka=
drbonként 2 kilótól 6-ig a legjutányosabban. 

Ajánljuk tovább mindennemű
halkonzerveinket, vérbélü
narancsot a es/yébb fűszer­
éé csemege árukat, nagy 
választékban asztali, pecsenye,
gyógyborokat és pezsgőket.

Tisztelettel

G-erébyFülöp utódai.

Legolcsóbb bevásárlási forrás !
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

cd I ja ja 
co
o
cr
05J8D
cd
'cd
•cd

ÁCS TESTVÉREK
uői divat áruháza,

Debreezen, Piacz- és Szent-Anna-utcza sarok.
Ajánljuk a n. é. vevőközönfiég b. figyelmébe újonnan beren­

dezett üzletünket, a höl állandóan nagy választékot tartunk :
Divatos női ruhaszövetek, 
Franczia detain és ba- 

tisztok,
Csipke díszek és gallérok, 
Szepességi vásznak és 

asztalnemüek, paplan, 
függönyök és ágy térí­
tők, mindennemű női- 
és férfi szabókellé - 
kék,

cdL-

Ojacd
Nw

cd■o
Mcoö>o>

Jó mosó kartonok, ruha 
és dis selymek,

Harisnyák, nyakkendők.
Női- és férfi fehérne- 

müek.
Kész blousok és alsó­

szoknyák,
Kaschmir és selyem­

kendők
és az összes rövidárukban.
Elsőrendű bevásárlási forrásunknál azon kellemes helyzetbe 

jutottunk, hogy azt a

— legolcsóbb átrak------
mellett bocsátjuk a t. vevőközönség rendelkezésére.

Szolid és előzékeny kiszolgálás mellett a n. é. közönség szives 
pártfogásáért esedeznek

kiváló tisztelettel
Aos testv]éirbb:.

j 1 drb. 5 rétü gallér 11 kr. — 1 pár 5 réiü Kézelő 20 kr- 1

G
yászruhákat 6 óra alatt készíttetünk.
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jLevele^és.
„Fekete szemű“ levele van.

Mesarthiin átveheti levelét.

Ä. j á n 1 a* ti.
Érdemes megnézni a Wallenstein Fülöp fiai 

ezóg kirakatát a Piaca-utczán. A mi szépet újat 
az idei divat nyújt itt van felhalmazva. Női 
ruhaszövetek, kartonok, franezia és belga 
mosó é,i"'k, napernyők övék stb. annyi van 
egy raká-on, hogy a szem nem telik he a látá­
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oly 
hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevöközönség- 
■ek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) semmiosotro sem fogja megbánni. Ez üzlet­
ben jó házból való leány a pénztárhoz én 
könyvekhez felvétetik.

Szabást tanítok mérték után, szabadkézi rajz­
zal, csekély tiz koronáért. Czimem a kiadó- 
hivatalban.

Boros Testvérek nöi-divat áruházában divatos 
Bnhakolmék. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batis- 
tpk. Vásznak Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök 
Agyteritök. Piperecikkek.

Pákkemencze, jó forgalmú utczában májusra 
kiadó. Értekezhetni felőle Hatvai -utcaa 6.

A legdivatosabb női blonzok, alsó szoknyák, cloth 
vagy sephirböl. Női és gyermek kötények igen 
nagy választékban és rendkívüli olcsón besze­
rezhetők. Márton Gyula üzletében a „Bika“ 
mellett

Mészárosok részére több jégszekrény eladó. Érte­
kezhetni : Bethlen-utcza 29 ss.

Dinyeföldnek Tóczóskert II. járásban 1200 négy­
szögöl föld kiadó. Értekezhetni Kovács Gyula 
vaskereskedésében.

Aranysárga mazsola 1 kiló 60 krajczár, dió, há­
zilekvár, friss darált mák az ünnepre kapható 
Deutsch Albert és Fia füszerkereskedésóben, 
Hatvan-uteza.

Eladó egy teljes kávéházi felszerelés két szép 
billiard asztallal. Értekezhetni Nagy Ferenci 
bankigasgatóval Kákóczi-utcza 5. sz. a.

Gyönyörű világos, sárga-fehér, féléves Szt.- 
Bornhardi nőstény kutya olcsón eladó, Megtud­
ható e lap kiadóhivatalában

Egy szobabútor eladó Homokkert I. járás 23. sz. 
Ugyanott egy vadászkutya eladó.

Hajdusámsoni nagykertben eladó 1212 négyszögöl 
csemege fajasölö Értekezhetni Ajtó utcza 8. se.

A közelgő húsvéti ünnepekre 20 krért kapható , 
jó asztali bor, nem savanyu Grausz Lörincz 
bormérésében, Mester-utcza 45. sz. A „Horto­
bágy“ malom mellett. Ugyanott 1 üveg Dróher- j 
féle Márcziusi sör 16 krajczár.

Linóleumot, borostyán szoba padló lakkot és 
aranyozót, bronzokat, legolcsóbban adnak | 
Neumann és Weisz festékkereskedök, Hatvan- 
uteza. Telefon 205.

Kereslet.
Ügyes uj-ágelárusitók felvétetnek 

vatalban.
a kiadóhi-

Németki sasszo uy jó bizonyitványokkal délutáni ! 
alkalmazást keres. Ozim a kiadóban.

ID zmessernek kerestetik tisztességes házaspár 
nagyobb udvarba. Czim a kiadóban."

Vas kereskedésbe tanuló felvétetik, Stimeghy 
Bélánál Piacz-utcza 65.

iil|| I
Villanyos házi csengők és telefonok 

javítás és uj berendezés szakszerűen 
kész it fél és másfél évi jótállás 
mellett, tehát a rendben tart as 
ingyen. Villamos műszerek és 
felszerelések raktára. Földvári 
L. debreczeni első Mechanikai és 
Elektrotechnikai gépgyári műhely és 
vállalat Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

Egy liter ó bor 30 kr. Fólegyházy János üzleté­
ben, Piacz- és Miklós utcza sarkán.

Hgy jó forgalmú kis filsserSiUt, megvételre ke­
restetik. Ozim a kiadóba.

Egy Ügyes, megbízható, érettebb korú timársegéd, 
a ki a fekete bőr, valamint a bocskorbör ki­
készítésében is teljesen kielégítő képesítéssel bir, 
alkalmazást talált Engländer Sándornál, Tenkón, 
Biharmegye.

Pénztárosnö felvétetik Váray József füszer- 
csemegekereskedésóben-

és

Teljes kényelemmel, vízvezetékkel ellátott több j 
rendbeli garson lakás, Nyomtató-utcza 9. sz. j 
alatt kiadó. i

. - - - —— —— I

Faj bor, 3-*zor lefejtve jó minőség, nem savanyú, j 
kapható 60 litertől feljebb Benyáts Emilnél ; 
Tisza palota. i

Eladás.
Eladó házak : 1. A Hadházi-ut 25. számú 105 

négyszögöles telek. — 2. Hajdusámson föut- 
czáján a Zsdánszky-féle 464 négyszögöles házas 
telek. Feltételek megtudhatók a Debreczeni 
Első Takarékpénztár titkárjánál.

A hadházi utf Ten 4000 négyszögöl föld 
Értekezhetni Péterfia-utcza 64.

eladó.

Képes folyóirat 24 füzet, 
eladó. Czim a kiadóba.

egy évfolyam, olcsón

BEMEK!
Creppe és Gaze-boák,

Csipke gallérok,
Selyem és Gazé,
Női nyakkendők,

Csipke napernyők,
En tout cas 

Divat napernyők,
Férti nyakkendők,

nagy választékban kaphatók

iisaiy J. íi lám
divatáruházában

Debreczenben, Kossuth-utcza 5. ®

Szobapadlólakk
por-, olajfesték 
és parketmázak

legjobb minőségben, legolcsóbban beszerezhető

Téréi József ezég utódánál.
Kizárólagos festék és zsiradék nagy­
raktár. Debreczen, Hatvan-u. 13. sz.

A hires és közkedveltségnek Örvendő Kaszon-Impér

„Répáti“ savanyuviz
mai naptól kezdve közvetlen a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Df. Lengyel Béla Hl. klr* egyetemi tanár szakvéleménye a kővetkező: a K.-Impór „Répáti“ savanyuviz a Jék SíÖZÖtt 
18 a legjobbak kÖ£Ó tartozik, nemcsak mint élvezeti Ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital Is megbeesnlhetlen szerencsés 
vegyi összetétele rendkívül dús szénsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Parjesz Zslgmond dr professzor a következőképen nyilatkozik : Alulírott bizonyítom, bogy a „R<épátiu savanyuvizet a 
nyákhártyák harutos bántalmal ellen ismételve jő sikerrel alkalmaztam.
Első rariPTl emésztést és vizelet! nehézségeknél, v<*ne és gyomoríiajokha,

gyuladasos hólyag és köszvényes bántalmak ellen stb stb.

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz
Debreczeni főraktárunk: KONTSEK GÉZA és FÉLEGYHÁZI JÁNOS uraknál,

hol mindig friss töltésben kapható.
---------Kereskedőknek óe vendéglősöknek nagybani előny mate, .....■■■ ■■■—■

KÖVC.tkeefi Vüßdtigiökber kapható: Hauer Bertalan, Angol Királynő; Németh András, iika-szálloda, Törő Imre Fehérló- 
nálloda; Dréher sörcsarnok; Frohner-ezálloda; Veget Ferenoz Vasut-ezálloda; Kis-Pipa, Kemény János; Széchényi-szálloda, 

Szarvas-vendéglő, Debreczeni-ezálloda, Kormos vendéglő, Zech Jőzsefnól Korona vendéglőben.

Debreczen, 1903. Nyomatott a várói könyvnyomdájában.


